

今日关注

东部战区位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组

织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警

巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边巡逻,岛链内外一体联动,检验战区部

队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

国台办：“联合利剑-2024A”演习是对台湾地区领导人谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指出,中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,是对台湾地区领导人“5·20”讲话谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

区今日宣布,5月23日至24日,组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习。请问是否“剑有所指”?陈斌华作上述回答。

陈斌华指出,台湾地区领导人上任就猖狂挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图推动台湾问题“国际化”,继续“倚外谋独”“以武谋独”,企图

将台湾推向绝路。对此,我们决不容忍、决不姑息,决不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地。如果“台独”分裂势力一意孤行甚至铤而走险,我们将断然出手,坚决粉碎“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。

陈斌华表示,统一是历史大势、人间正道,“台独”是违背民意的逆流。我们必须维护正道、阻遏逆流。需要指出

的是,我们的所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

前四个月我国对外非金融类直接投资同比增长18.7%

新华社北京5月23日电(记者 潘洁 谢希瑶) 商务部23日发布数据显示,今年前四个月,我国对外非金融类直接投资3434.7亿元,同比增长18.7%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资777.7亿元,同比增长20.4%。

今年1至4月,我国对外承包工程完成营业额3134.2亿元,同比增长8.8%;新签合同额4443.9亿元,同比增长9.3%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额2525.6亿元,同比增长9.1%;新签合同额3862.9亿元,同比增长17.7%。

四部门部署2024年降成本重点工作

新华社北京5月23日电 国家发展改革委等四部门23日对外发布关于做好2024年降成本重点工作的通知,明确2024年降低实体经济企业成本将重点落实好7个方面22项任务。

在提高税费优惠政策针对性有效性方面,通知提出,适当降低先进技术装备和资源品进口关税。聚焦政府部门及下属单位、行业协会、金融机构、天然气管网和供水企业等领域,依法查处行政审批中介服务违规收费、行业协会依托行政权力违规收费、金融机构不落实收费减免政策、天然气管网和供水企业不执行政府定价等行为。

在提升金融服务实体经济质效方面,通知明确,畅通货币政策传导机制,避免资金沉淀空转。推动贷款利率稳中有降。

在持续降低制度性交易成本方面,通知提出,制定关于完善市场准入制度的意见,修订新版市场准入负面清单,推动市场准入效能评估全覆盖。规范招标投标和政府采购制度。推动机关、事业单位、大型企业及时支付中小企业货款、工程、服务款项。继续缩减外资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施,放宽有关服务业市场准入。

在缓解企业人工成本压力方面,通知提出,延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,实施期限延长至2025年底。

在降低企业用地原材料成本方面,通知明确,持续推进工业用地由出让为主向出让、租赁并重转变。研究地下空间开发利用政策,实行向下递减的地价优惠政策,降低企业初期用地成本。

通知还围绕推进物流提质增效降本、激励企业内部挖潜作出相关部署。

我国地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达92.6%

新华社宁波5月23日电(记者 林光耀 王优玲) 当前,全国地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到92.6%,46个重点城市已率先建立比较完备的垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统。

这是记者从住房和城乡建设部22日于浙江宁波召开的全国城市生活垃圾分类工作现场会上了解到的信息。

垃圾分类正成为绿色低碳生活新时尚。住房和城乡建设部部长倪虹介绍,我国推动垃圾分类工作取得阶段性进展。目前,全国21个省(自治区)、173个城市出台了垃圾分类方面地方性法规、政府规章,“省级负总责、城市负主体责任”的工作责任制全面落实。

他表示,下一步,要抓好县级试点,探索不同地域简便易行的分类模式,推进县级城市垃圾分类,持续扩大垃圾分类制度覆盖面。指导15个地级及以上城市,打造各具特色的垃圾分类示范样板,尽快形成可推广、可复制的典型范例。

会议要求,加强建筑垃圾治理工作,坚持疏堵结合、标本兼治,抓紧解决建筑垃圾治理突出问题,坚决遏制非法倾倒行为。以方便群众为出发点,设置住宅装修垃圾投放点,为装修垃圾安排好出路。

据悉,5月22日至28日,围绕“践行新时尚 分类志愿行”主题,第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动将以“营造活动氛围、展现分类成效、发动全民参与”为重点,开展“分类微课堂”“分类快闪秀”“分类进万家”等七个活动,进一步传播垃圾分类重要意义。

墨西哥总统竞选活动事故死亡人数升至9人

新华社墨西哥城5月23日电 墨西哥公民运动党总统候选人豪尔赫·阿尔瓦雷斯·迈内斯22日在墨北部新莱昂州举行竞选活动时发生舞台倒塌事故,目前已造成9人死亡。

阿尔瓦雷斯在社交媒体平台说,一阵风吹倒了竞选活动舞台,他表示已取消竞选活动后续行程。新莱昂州州长萨穆埃尔·加西亚在社交媒体平台上说,当地遭遇大风和暴雨,请民众避免不必要外出。墨西哥将于6月2日举行总统选举。

国家级龙舟赛缘何花落聊城

(上接第1版)近年来,我市先后成功举办20余次龙舟比赛,积累了丰富的办赛经验。依托龙舟赛,聊城以优质、高效、热情、周到的服务感动着每一位来聊的运动健儿。针对本次龙舟公开赛,我市总结多次赛事执行经验,不断完善细化赛事保障方案,高标准进行景区全域环境提升,为参赛者及市民、游客提供良好的赛事体验和旅游服务。

推动文旅深度融合

聊城拥有“中国优秀旅游城市”“国家卫生城市”等多项荣誉称号。近年来,我市紧紧抓住举办高水平体育赛事这一重要机遇,以水为媒,着力擦亮“水上运动名城”金字招牌,不断推动文旅深度融合,为城市高质量发展增添新的活力。

我市高度重视文旅赋能体育工作,按照国家《关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的若干措施》的通知要求,大力实施体育旅游精品示范工程。推动体育赛事和旅游活动一体谋划、一体开展,结合我市“环东昌湖半程马拉松赛”“轮滑赛”“龙舟赛”等重大、特色赛事,成功推出“两河之约 跟着赛事游聊城”文旅融合品牌,打造“两河之约·走进聊城”等16条具有聊城特色的体育旅游精品线路。

龙舟公开赛是聊城又一个对外开放与展示的窗口,对于助力我市构建“赛事搭台,文旅唱戏”的文旅融合产业生态具有重要意义。针对本次龙舟公开赛,市文化和旅游局总结前期成功经验,围绕“体育+文旅”这一形式,全过程做好重大赛事活动旅游宣传工作,大力推介我市文旅资源,积极组织市文旅行业参与赛事服务活动,充分释放“江北水城·两河明珠”品牌影响力,持续赋能文旅深度融合,有力提升我市知名度和美誉度。

“潮头登高再击浆,无边胜景在前头。”正如奋楫争先的赛龙舟一样,聊城正以昂扬奋发的姿态,挥桨竞渡,勇立时代潮头!



5月22日,在山东省日照市东港区日照山太飞机工程股份有限公司高标准机库内,工作人员在维护飞机。近年来,山东省日照市以航空产业为重点,吸引一批相关企业落地,初步形成航空维修、航空制造、飞行培训、航空研学等多业态融合发展的格局。 ■ 新华社记者 李紫恒 摄

第二十二届文博会开幕 新质生产力成新热点

新华社深圳5月23日电(记者 王丰 李响) 为期5天的第二十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会23日在深圳开幕。本届文博会以创办20年为契机,加大创新力度,加快转型升级,着力提升国际化、市场化、专业化和数字化水平,不断强化交易功能,打造富有成效的展示和交易平台。

本届文博会共设8个展馆,分别是文化产业综合展A馆和B馆、粤港澳大湾区文化产业创新发展、文旅融合·文化消费展、影视·出版·版权·游戏电竞展、非遗·老字

号·工艺美术展、艺术·设计·国潮展、国际文化贸易展。线下展览内容将在云上文博会平台同步展示。

作为以新质生产力赋能文化产业繁荣发展的关键举措,本届文博会设立“文创中国”专题展区,展示推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展最新成果,汇聚来自故宫文创、北京工美造物、景德镇青·字在·学古等颇具代表性文创机构300余件文创产品,并以时尚展陈设计与互动体验,讲好中国文创故事。

着力为新质生产力企业、机构搭建展

示交易平台,促进业界交流融合,促进科技充分赋能文化产业。光峰科技、丝路视觉、科大讯飞、雷曼光电等国内前沿文化科技、文化装备制造、人工智能企业参展;设立AI大模型集中发布推广区,展现文化领域新质生产力广阔发展前景。

首次设立国际文化贸易展,国际展区面积从往届3000平方米扩大至本届2万平方米,邀请国外贸易机构、驻华使领馆、国际友好城市组团等参展,加强与境外文化机构、商会等的合作。

本届文博会共有超6000家政府组

团、文化机构和企业参展;全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展;来自60个国家和地区的300多家海外展商参展;展出文化产品超过12万件,4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易。

自2004年在深圳正式创办以来,文博会展会规模、观众数量、国际化程度等不断攀升,成为推动中国文化产业发展的引擎,中华文化走出去的重要平台和扩大文化对外开放的重要窗口。

中国科学家博物馆5月30日起面向公众开放

新华社北京5月23日电(记者 温竟华) 记者23日从中国科协举行的新闻发布会上获悉,今年5月30日是第八个“全国科技工作者日”,在当日举办的“全国科技工作者日”主场活动上,中国科学家博物馆将正式面向公众开放。

经国务院批准,2010年起中国科协联合11个部门共同组织实施“老科学家学术成长资料采集工程”。十余年来,该工程已先后进行674位科学家的学术成长资料采集工作,采集中国科学家在学术

成长过程中的书信、手稿、科学仪器、著作、音视频和相关文物、文献等珍贵史料,已经成为目前国内规模最大、内容最丰富、类型最广泛的科学家珍贵历史资料收藏工程库。

在今年“全国科技工作者日”到来之际,位于国家科技传播中心的中国科学家博物馆将正式面向社会公众开放并举办首展系列活动。首展包括1个主展和15个专题展,总展览面积为5000平方米。

其中,主展分为“共和国脊梁——中

国科学家博物馆藏品精品展”和“漫漫采集 岁月丰成——老科学家学术成长资料采集工程专题展”两大板块,以“老科学家学术成长资料采集工程”首批研究成果为基础,共展示190余位科学家的400余件(套)实物、400余张珍贵图片,以及有关科研单位提供的10余件大型展品。

自5月30日下午起,公众可通过国家科技传播中心或中国科学家博物馆微信公众号免费预约参观。同时,全国287家科学家精神教育基地将联动举行“全民打